

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
ОРГАН ПАРТБЮРО,
ЗАВКАМ И
ЗАВОДУПРАВЛЕНИЯ
ВЫСШЕГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА

МЕТАЛЛУРГ

ИЮЛЬ
18
ВТОРНИК
1939 год.

№ 160 (1055)

ГОД ИЗДАНИЯ V

Цена 5 коп.

СЧАСТЬЕ БЫТЬ МОЛОДЫМ

Эх, перелетел бы куда нибудь в социалистическую землю, где молодость ярка и сильна, где люди живут удивительно не в увяжиной друг-друга, а в уважении друг друга — такого же человека, как они... Да, да, где эта счастливая страна!

Так мечтал гимназист Карташев, вымышленный в романе Гарина «Гимназиста». Молодежь паровой России рвалась к счастью, к свету. Лучшее ее представителю жаждала человеческой откровенности в самом себе, они гордо ждали отдать свою кипучую энергию на пользу человеку, стремились найти своего свойства, таланта и дарования.

Правительство Карташеву не дозволено поехать в такую страну. Являя Карташев сейчас, он бы сказал, что да, советские люди — счастливые люди, молодость в стране социализма, где молодые изучают светит извечный огонь Сталинской Конституции, ярка и сильна, люди здесь живут одной единой братской семьей, жизнь построена на уважении человека к человеку.

Жить, творить и дерзать в нашей стране — счастье, а быть молодым — это счастье вдвойне. Перед советской молодежью расстилается необозримая путь и безгранично развита своих талантов и способностей.

И не зная, как благодарить мне Родину, партию и правительство, — рассказывает бывший рабочий старотрубного хвоста тов. Шаламанов, ныне студент Горьковского индустриального института. — И 12 лет остался спортом, если бы не помощь, оказанная мне советской властью, я бы не смог ковать школу, а после того, как некоторые время пробыл на заводе — поступил в институт. Через два года я получил звание инженер.

Таким, как Шаламанов, в нашей стране много. Не один десяток молодых специалистов, получивших образование при советской власти работает сейчас на нашей заводе. В старом карьерном — Туркменов, Белозин, в металлургическом — Калинин, в новотрубном — Быстров, в технической отделении — Буланя, Морозов — все они воспитанники советской власти.

Востановив доплатительности расцента нашей молодежи служат сегодняшней день — Всесоюзный день физкультурника. Сегодня молодежь нашей замечательной страны будет демонстрировать свое счастье, свою силу, свое мужество и смелость. Тысячи молодых людей — физкультурников от чистого сердца пойдут сегодня свой пламенный привет творцу замечательной жизни — великому Сталину!

Привет старым советским физкультурникам!

УСПЕХИ И НЕДОСТАТКИ НАШЕГО СПОРТОВЩЕСТВА

Сегодня трудящиеся нашей страны празднуют Всесоюзный день физкультурника. Физкультуриками нашей родины прореконструированы свои достижения. Свои достижения будут показывать и физкультурники спортивного «Металлурга» нашего завода.

Знаю 1938—39 года принесла нам крупную победу. Жизнью нашего общества товарищи Дельцов, Соколов, Лазарев, Ячнев, Гаврилов, Бессостов, Балагушкин, Сениал, Готовя и Личков И., зашицавшая честь нашего завода на союзном соревновании Центрального Совета «Металлурга», завоевали первое место и получили переходящий приз — бронзовую скульптуру «Охота на белого зайца». Отдельные участники награждены орденами и орденами и грамотами. В марте месяце наши баскетболисты и волейболисты завоевали первое место в районных соревнованиях. Гимнасты товарищи Постышев, Белова, Бурилова, Челомович, Белозин, Баскина и Киселева завоевали первое место по Центральному Совету «Металлурга». Все они награждены грамотами.

В спортивном «Металлурге» всегда сейчас насчитывается 215 человек. В состав спортив (футбол, баскетбол, волейбол) занимается 130 человек, гимнастика — 10 человек, плавание — 5, автоспорт — 20 человек, гребля — 10 человек и т. д.

Поэтому я хочу надо отметить, что нами не разрешено еще основные задачи по внедрению физической куль-

туры в широкие слои трудящихся масс нашего завода. В целях осуществления поставленной работы в физкультурном комитете за это лето не проведено ни одного соревнования по какому либо виду спорта. Это от того, что у нас нехватает штатных руководителей, которые в основном занимаются подготовкой допризывников и в секциях Трениров в работе и отсутствие спортивтвора. Нет буги, маек, трусов, тапочек. Отсутствует казак либо волейбол со стороны партийной, комсомольской и профессиональной организации завода. А в их положении мы очень нуждаемся.

С. Титков
Председатель спортивного «Металлурга» завода.



Спортсмены

На стадионе было людно. Делались два новинки — допризывники готовились к сдаче нормы на экзамен ГТО. В трусах, атлетические, они занимались гимнастикой.

— Вдох, выдох, вдох, — ритмично командовал инструктор тов. Дельцов. От его внимательного взгляда не ускользала ни одна неадекватность в движениях.

Допризывники тов. Карев исправно держат норму, выполняются сгибает ноги в коленях. Инструктор еще раз показывал, как нужно выполнять гимнастические упражнения. Его указания, гармонично выполнялись, красиво выполнялись, люди сильно развитых мышц ног и рук.

Бессостовый с тов. Дельцовым ласкал в перерыв. Он рас-

сказал, что готовый посылать для Красной Армии, обучает будущих бойцов физической культуре.

... Еще 9 лет тому назад приехал Володя на стадион. Хотелось со всеми вместе гонять туруйры футбольный мяч, бежим на дистанцию, заниматься гимнастикой. Но его сначала не принимали, говорили да молчи Упорство — вышло перх. Сейчас Владимир Дельцов стал историческим развитием спортивного. Языки, спортивная, гимнастика — вот на что стадион, потому что все это было в начале. В 1935 году, выступая на лыжных соревнованиях, он занял в разряде юношей первое место в городе Горьком, третье — в Ленинграде и второе — в Всесоюзных соревнованиях в Москве.

Три года подряд тов. Дельцов держит первенство по лыжам среди физкультурников нашего завода. Много прений получил он за хорошие показатели в соревнованиях. Среди них: ручные часы, меховая шапка, берилевый перчатка, два кубка за первенство в забеге на 10 и 5 километров на союзных соревнованиях ЦК металлургов, лыжная костюм, лыжи, денежные премии.

На заводе много хороших физкультурников. Среди них Андрей Фомичев, Николай Годолобов и другие. Все они регулярно занимаются физкультурой. А кто не знает молодых футболистов тов. Сениалова, Бурилова, Барышова и таких игроков, как т. Сапушкин и Спирин. О них говорят всегда с уважением.

В. Коробков.

Всесоюзный день физкультурника

Сегодня — Всесоюзный день физкультурника, праздник молодежи, праздник всех Советского страны.

Установление единого Всесоюзного дня физкультурника еще раз наглядно показывает, что физическое воспитание миллионов трудящихся партия и правительство рассматривают как дело первостепенной государственной важности. На одна страна, кроме советского государства, ни одно правительство, кроме советского не предоставляет молодежи столько богатых возможностей для занятия физкультурой. Достаточно сказать, что государственные ассигнования на физкультуру и спорт, в колхозные профзаоны, рабочих и добровольных спортивных обществ, составляют в этом году сотни мил-

лионов рублей. В городах Советского Союза насчитывается свыше 700 стадионов, около 10 тысяч спортивных площадок, 420 водных стадион, около 2 тысяч лыжных стадион, свыше двух с половиной тысяч спортивных залов. Эти условия, в сочетании с неустанным ростом заботливости населения и самым коротким в мире рабочим днем, обеспечили развитие в физкультуре огромных слоев населения. Страна в нашей стране — количество людей, полностью слепших парализованных — ГТО. (Готов к труду и обороне) и школьный звание — (ГТО) — превышает 2 миллиона.

Массовый разворот физкультурного движения, естественно обеспечил и качественный рост советского спорта. В горевом

спорте (вздытие т.д. е. е. в.) абсолютное большинство мировых рекордов превращено советскими спортсменами. Сейчас работы на этой стране никто не сможет выиграть кату ч. наших спринтеров. Непопулярно мировых и европейских рекордов любого нашего пловцами конькобежцами, легкоатлетами. Имени лучших представителей советского спорта: Выходина, Овчина, Валасовая, Попова, Букко, Иванов, братьев Яковлевых, Туровой, сверхтяжелых стрелков И. Андреева, Титова и других — широко известны за рубежом.

Многие достигли советским спортсменами, какое сказать, но еще больше предстоит сделать. До последнего времени некоторые руководители работящих физкультурного движения все физкультурники сводили лишь к ярким, красивым, впечатляющим. Это в корне неверно. Физкультура была и остается неотъемлемой частью коммунистического воспитания.

Не ослабляя энергии, рука

об руку с ленинско-сталинскими комсомолом бороться за воспитание новых и новых миллионов людей в физкультурном движении. В последнее время работы по вовлечению ГТО, почти полностью была ослаблена. Ее надо оживить. Эта задача безусловно будет выполнена в связи с внедрением нового, более совершенного комплекса ГТО.

Наша задача — воспитать физически здоровых, физически полностью здоровых массовую учебно-тренировочную физкультурной работы, особенно по оборонным видам спорта. В этом также в крайние сроки мы должны добиться передела.

В. Сивков
председатель Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме СССР.

Зарубежом

Германский шпионаж в Англии

Как передает из Лондона, английская контрразведка раскрыла шпионский, разоблачительный план германских разведчиков Англию шпионаж. Германские шпионские организации широко используют «устную технику», которые направляются в Англию в качестве присутствующих на оборонных совещаниях и докладывают об этом на специальных собраниях, которые собираются под именами «дружеской кривой и вина». Много германских шпионов находится в Англии под видом корреспондентов германских газет.

Установлено, что руководителем германских шпионов живет в Лондоне. Ему удалось получить фотоснимки противозенитных епископов до того, как они были разрушены снами на прошлой год. Сейчас он собирает сведения о конструкции и размещении зенитных английских зенитных орудий.

Германия рассудит больше шпионов на распространение фашистских газет и брошюр в Англии.

(ТАСС).

Взрыв порохового склада в Испании

На днях восточные Саламанка (Испания) произошел взрыв порохового склада. Взрывом причинены огромнейшие разрушения. До сих пор не удалось обнаружить действительных виновников, назвавшихся на станинах, расположенной близ порохового склада. Локал взрыва — на станинах во время взрыва, разнесен в шесты. Для тушения пожара вызваны пожарные команды Мадрида. На другой день после взрыва на обломках здания было извлечено 20 трупов. Из них 10 человек считаются не менее 200 человек ранены. Причины взрыва не установлены.

(ТАСС).

Броневки и слесовые газы против безработных

В городе Миневалясе (США), безработные, занятые на объективных работах, устроили забастовку против броневых машин и слесовых газов, применяемых на постройке безработных. Полицейские разогнали броневые машины, бомбили слесовые газы, выгоняли работников и репрессировали, пытаясь расстрелять демонстрантов, устроенных в войсках. В результате столкновения один человек был убит и несколько ранено.

(ТАСС).

БОГАТСТВО НАШЕЙ РОДИНЫ «Черное золото»

«Черным золотом» называют каменный уголь — он образовался из древних растений, переживших миллионы лет. Со времени открытия каменного угля человек стал пользоваться его огромными запасами. Миллионы тонн каменного угля сжигают в топках электростанций, фабрик, заводов, электростанций. Уголь необходим при выделке металлов, в производстве синтетического спирта, азотной кислоты, в производстве синтетического спирта, азотной кислоты, в производстве синтетического спирта, азотной кислоты.

Наше государство имеет уголь. Недавно его назвали «Черным золотом». Богатство и сила страны — это уголь. Он является мощью в большой мере жизни от него зависят успехи нашей страны.

Насколько же богата каменная уголь.

Молодые специалисты

Камень — золотой фонд нашей страны. Товарищ Сталин учит руководителей считать и уважать каждого человека, воспитывать так, как воспитывает садиков обязательное из дерева. Каждый наш специалист должен считать, когда мы боремся за осуществление пятилетних планов Гретьей Сталинской Пятилетки. Социалистическим предприятиям страны, в том числе и нашему заводу, требуются авангарды молодых специалистов.

Часто в детстве родители ребенка давали ему задание заниматься с молодыми специалистами. Берется и такие качества, когда молодых специалистов просто не ценят. Начальники смены старшего мастера Сталина, уже не мало приобщившись к делу, не могли не получить практического опыта до настоящего дня.

«Я много раз обращался за практическими указаниями к старому практичному большому работнику завода. Он всегда мне давал ответ, что, мол, ты ниже, должен знать все сам.»

Молодой инженер тов. Егоров приехал на завод для практической работы на металлургическом заводе. Начальник смены тов. Борбор не помог тов. Егорову освоиться с производством. Паровозы за мажорские опытки тов. Борбор читал мо-

лодому специалисту старшего мастера тов. Парашкина отношения, дружеской помощи тов. Егоров не нашел в несортированном цехе и только поэтому он вынужден был оставить цех.

Недавно приехавшая на завод специалистка Пичугина была послана работать в отдел главного энергетика. В отделе ей показала стелу, за которым она должна была сидеть и только. Никто не помог тов. Пичугиной познакомиться с цехом, в котором она должна была сидеть и только. Никто не помог тов. Пичугиной познакомиться с цехом, в котором она должна была сидеть и только. Никто не помог тов. Пичугиной познакомиться с цехом, в котором она должна была сидеть и только.

Многие молодые специалисты на нашем заводе используются не по своей специальности. Из 14 ряд и в цехе №10 нет ни одного специалиста по полимно-транспортным сооружениям, а используются на производстве по холодной обработке металлов. Техники-маршевец тов. Матвеевич долгие годы работал доцентом, а теперь он только в последнее время был переведен в мастера, да и то с отговоркой «стремление».

Молодые специалисты т.т. Карасик, Суслин, Яковлева и другие совершенно правильно ставят вопрос об организации технических кадров, о помощи молодых специалистов на производственных объектах. Нужно пойти навстречу этим желаниям. Руководители завода и цехов должны организовать работу молодых специалистов, создавать им все условия для дальнейшего роста.

Б. Личков

Аварийщики

До сих пор в металлургии мало знают место фактам халатного отношения к оборудованию. 14 июня в смене №10 цеха Ковровского металлургического завода произошел взрыв. Заварочный агрегат был катанью обломан определенного размера, на который были настроены валки. Но в пять баллажа были поставлены угловатая, неправильная форма, что вызвало прорыва. Для предотвращения прорыва, прорыва был подан на стая, что привело к аварии.

Уголь наша родина? До революции об этом толком и не знали. Сначала 200 миллионов тонн. Советские геологи выяснили, что по запасам каменного угля СССР опережает И. М. Губкина, в 1947 году разведанные запасы каменного угля в СССР составили 1651 миллиарда тонн. Советские геологи открывали уголь на территории Казахстана. В 1943 году угля считалось 12 миллиардов тонн, теперь обнаружены еще 2 миллиарда тонн.

В Польском бассейне запасы угля исчислялись лишь десятками миллионов тонн, а теперь — миллиардами. В Польском бассейне — 88 миллиардов тонн. Огромные запасы угля выявлены в Западной Сибири, Казахстане (Карагай), Юго-Восточной Сибири и в бассейне северной реки Печора. Разведка угля продолжается.

При жаре почти всеми штатами ввели иностранные капиталы. Они расхлебали богатство страны, вывели из нее все, что могли вывезти. Добыча угля была небольшая. В 1913 году в России было добыто всего 29 миллионов тонн каменного угля. В 1926 меньше, чем в Англии, больше, чем в США. Октябрьская социалистическая революция передала народу исконную каменную уголь в СССР передала народу. Мы осуществили социалистическую технику, социалистические формы труда, промышленность. Она стала мощью, неуязвимой. Обоймы не только, равнообразия, машина человек и человека от тяжелой и изнурительной труда. Труд был освобожден от тяжести. Производство каменного угля в СССР увеличилось в 10 раз. В 1937 году было добыто угля 127 миллионов тонн — это много больше, чем в Англии, в 1926, и больше, чем в США. Зарубочный шахтер по мере повышения производительности труда не меньше понимает, почему шахтеры стали зваными.

Колхоз «Красный семеник» (Славянский район, Красноярский край) собирает в этом году обильный урожай овощей. План сдачи государству капусты и картофеля выполнен. В этом плане в 14 тонн сыро ботвы 25 тонн.

По Советскому Союзу

ПОДГОТОВКА К ОСВОЕНИЮ КУЙБЫШЕВСКОГО ВОДОХРАНИЛИЩА



Национальный Комисариат республике ВКР начал подготовку к строительству водохранилища Куйбышевского моря. Это водохранилище будет создано в результате сооружения Куйбышевского гидроузла, строительство которого уже началось.

В старое водохранилище на уровне воды длина повысилась более чем на 30 метров. Площадь водохранилища достигнет 6500 квадратных километров, а ширина Волги в некоторых местах — 20 километров. Все это коренным образом меняет гидрологический режим Волги и Камы.

Для плавания по водохранилищу потребуется специальный флот озерного типа. Речные в связи с этим потребуют новые суда и реконструировать существующие.

Водохранилища предлагается освоить 16 притоков. Общая протяженность судозащитных рек вырастет на 547 километров.

(ТАСС)

Подарки кривоноскам Красноярска

Пресловутый подарок стране Кривоносым под названием «Кривоносый транспорт» готовит кривоносный деп. Красноярск. Машины эти, Сибиряк и Васильев перевел свой паровоз на хозрасчет и взял обязательство довести его пробег до 40 тысяч километров без поломки и ремонта.

Паровоз уже ездил 30 тысяч километров. Техническая комиссия дала заключение о его полной технической исправности. За 46 дней работы на хозрасчете товарищи Сибиряк и Васильев проехали 42500 рублей.

(ТАСС)

Транспорт за 16 июля
Оборот вагонов НКПС. План — 3,4 часа, фактически — 13,4 час. Обороты заводских вагонов 35 при плане 34.

За 16 июля 1939 года
Сталь 17,6 Прокат 66,2
Грузы 121,1

Наименование цехов	Проценты к плану	Задача	Проценты к плану
Марганец № 1	46	409	
Марганец № 2	48	636	
Магнетитовый	54,3	75,9	
Липовицкий	68,1	61,6	
Кривоносый	93,1	106,6	
Трубинский № 1	121	82	
Трубинский № 2	90	94,8	
Видловский	90	87,3	
Филипповский	115,3	86,5	
Копровой	115,6	104,6	

Зам. отв. редактор В. СМЕТАННИКОВ

Тираж 2000 экз.